



虚假交易骗取积分,天猫中招了

这个诈骗团伙套现近700万

两年前,南通人陆某等人通过在天猫店铺内虚假交易骗取天猫积分,然后用积分抵款购物套现。记者了解到,4月1日上午,备受关注的“天猫积分”网络诈骗案一审宣判,陆某、朱某和潘某均因诈骗罪被判处有期徒刑12年6个月,其余被告人获刑8年至11年不等。

当天下午,南通市崇川区检察院召开了网络犯罪类案新闻发布会,重点介绍了陆某案件的查办情况,并同时向媒体公开了崇川区检察院办理的其他几起典型网络诈骗案。其中,一起案件被最高人民检察院评为服务健康中国建设的典型案例,一起案件被国务院主办的《经济》杂志评为2016年度十大经济案件。

陈莹 严君臣 葛明亮 任留存

虚假交易套现天猫积分

2015年10月下旬,南通人陆某、朱某、潘某等人合谋,将合资购买和实际控制的六家“天猫”店铺交由朱某管控。随后,通过在上述店铺内进行虚假交易,骗取浙江天猫技术有限公司(下称天猫公司)赠送的积分,之后又在上述店铺内使用天猫积分抵款进行购物,套现积分。

据办案检察官介绍,陆某等人在实际控制的天猫公司店铺中,每天制作不同的虚拟商品链

接(并无实际商品),在网上购买大量的新注册的淘宝买家账号(行内称“白号”)。随后每天把大量“白号”发给公司员工,再将“白号”以及10000元的商品链接导入一个软件,批量操作“白号”拍下该商品,并通过绑定银行卡的优盾进行付款,之后维权退货。

上述整个过程不存在发货、物流、收货等真实商品的交易环节,但同样能够获取可以转换为现金的积分。等到天猫公司积分

如数到账,员工会再使用软件拍另一家店铺中的50元左右的商品链接,然后用天猫公司赠送的积分进行抵扣,这样天猫积分就变成现金到了陆某等人控制的店铺账户中。

鉴于陆某、朱某、潘某等人通过上述虚假交易骗取积分,再用积分抵款进行虚假购物套取,共计骗取天猫公司近700万元。2016年9月20日,南通市崇川区检察院以诈骗罪对陆某、朱某、潘某等8人提起公诉。

近年网络犯罪案数量上升

据统计,2016年,崇川区检察院审查起诉网络犯罪案件48件,同比上升20%。2017年1至3月,该院公诉部门受理网络犯罪案件17件28人,数据显示该类犯罪仍然保持高发态势。

“网络犯罪案件取证难,证明难,追赃难。”崇川区检察院专职委员、公诉部副主任刘军介绍说,这也倒逼检察机关转变理念

和办案模式。在办理天猫积分网络犯罪案件中,该院从原公诉科抽调3名有着丰富网络案件办案经验的年轻干警,又从技术科抽调2名技术人员组成专案组,全力以赴把案件办实、办细、办好。

2017年1月,该院成立公诉部,针对重大网络犯罪案件多发趋势,在公诉部内成立了由6人

组成的网络犯罪办案小组。南通市崇川区检察院检察长邹建华表示,针对网络犯罪等新型犯罪,崇川区检察院将着重培养专业化办案人才,并适时建立网络犯罪研究中心,研究犯罪规律,综合运用提前介入侦查活动、批准逮捕、提起公诉等检察职能,形成打击合力,保障人民群众的信息安全、财产安全。

法庭上掩盖事实 男子被罚5万元

为了比对字迹,法官让他当庭写10遍“400万”

“解某向本庭书面保证据实陈述案件事实,否则自愿接受处罚,但在庭审过程中作虚假陈述,其行为构成虚假诉讼。根据《中华人民共和国民事诉讼法》相关规定,对解某罚款人民币5万元!”4月1日,南通市港闸区人民法院对解某发出罚款决定书,依法处罚其不诚信诉讼行为。

据了解,港闸法院当天开庭审理原告解某诉曹某等人民间借贷纠纷一案,庭前双方当事人签署了如实陈述保证书,法庭同时明确告知双方虚假陈述的法律后果。案件审理时,解某称曹某向其借款500万元但未能按约还款,并向法庭提交了曹某等人出具的借条,以及曹某的建设银行卡复印件。

解某表示,500万元就是汇入了曹某的这张建行卡中。而曹某辩称,借款事实存在,但其在收到解某的500万元汇款后,按解某的要求在银行上提取了100万元作为利息交给解某,自己实际所得为400万元。

此时,审理法官注意到,解某提交的建行卡复印件上的确有手写的“400万”字样以及曹某



资料图片

的姓名、银行卡开户行等信息,便详细询问双方款项交付当日的情形以确认双方实际发生的借款金额。曹某详细陈述了当日返还100万元给解某的情形,包括当时的在场人、取款柜台、解某拎包颜色等细节。而解某在审理法官的追问下,一再否认该事实,只认可当日仅收取曹某40万元利息。对于复印件上的手写内容由谁书写,解某表示“记不清了”。

为进一步查明事实,法官随即要求解某当庭书写十遍“400万”,以便与复印件上“400万”的字体进行比对。解某在书写十遍后,见难以掩盖事实,随即改口承认其当日的确收取了曹某100万元利息。

鉴于解某的虚假陈述行为严重扰乱审判秩序,为维护法律的严肃性,构建诚信诉讼环境,港闸法院依法对其作出处罚决定。

严君臣 王志敏 高纯

狼山3万余株牡丹等你来赏



日前,第三届狼山牡丹节在狼山脚下的牡丹园拉开帷幕。为期一个月的牡丹节期间,狼山景区内100多个品种3万余株牡丹将竞相开放,让广大游客大饱眼福。此外,狼山景区内的5000株芍药也将陆续绽放,与满园的牡丹一起相映成辉。

外籍人士诗词诵读、民俗曲表演、汉服表演、古筝演奏……除了赏花,本届牡丹节还为广大市民准备了精彩纷呈的文娱活动,其中最重要的环节

是——寻找“牡丹仙子”。据悉,该评选自3月28日启动线上报名以来,共预选出数十位年轻姑娘,其中有8位是来自南通职业大学的纳米比亚留学生。评选现场,中外“牡丹仙子”争妍斗艳,大秀才艺。

2015年至今,狼山牡丹节已成功举办两届,逐步形成自己的特色。牡丹节也从单纯的赏花游览活动逐步发展成为融赏花观景、旅游踏青、文化娱乐为一体的综合性节会活动。陈莹 文/摄

南通严打12类通讯网络诈骗犯罪

数据显示,目前,南通市民较为容易上当的通讯网络诈骗犯罪有12种,占到此类犯罪发案总数的近9成。分别为冒充公检法诈骗、QQ(微信)诈骗、冒充熟人(领导)电话诈骗、冒充购物客服诈骗、购物诈骗、刷信誉兼职诈骗、贷款/代办信用卡诈骗、交友诈骗、中奖诈骗、股票投资诈骗、虚假客服诈骗、冒充军警代购装备诈骗。

为此,南通市公安局专门制订方案,即日起在全市公安机关组织开展为期4个月的“飓风行动”,严厉打击目前全市易发的12类通讯网络诈骗犯罪。3月9日起,南通市反通讯网络诈骗中心试运行新的工作模式,24小时开展即时查询、紧急止付、快速冻结三项工作机制,加强接警后的止付、冻结工作,最大限度地为群众挽回损失。

3月22日,骗子冒充南通某公司的领导,通过QQ要求会计

严君臣 苏锦安

妻子病了,“坚强哥”照顾十多年

在南通市港闸区陈桥街道育爱村,村民杨志祥被大家称为“坚强哥”。这些年,他不仅细心照顾瘫痪在床的老母亲,还一直陪伴在患有精神病的妻子身边。十多年间,他为了照顾妻子寸步不离,更不敢外出打工。

才49岁的杨志祥,看上去显老。因为家庭贫困,他没读过几年书,小小年纪就帮父母做家务。2000年,年过而立的杨志祥在邻居的热心撮合下结婚了,妻子是来南通打工的贵州土家族女子,漂亮又能干。结婚不到一年,两人就有了儿子。然而,幸福生活没有持续太久。先是在中远船厂做电焊工的杨志祥下岗了,儿子上小学时妻子有次淋了雨,

后来精神状态就一直不太好,一不留神就会乱跑。为了照顾妻子,母亲又因为类风湿性关节炎瘫痪在床,杨志祥就没再出去找工作,平时打打零工,还不敢离家太远。

“后来攒了钱去医院,没检查出什么问题。现在的状况比原先好多了,不会再动不动就跑出去。”杨志祥说,去年上半年儿子初中毕业,他本想让儿子出去工作,但孩子说想上学。杨志祥咬咬牙,还是没让儿子辍学。如今,杨志祥已经伺候瘫痪的老母亲和精神不正常的妻子十多年,他最大的梦想就是儿子能顺利读完大学,这也是这个贫困家庭唯一的希望。

严君臣 严勇伟